

反修防修的战斗号角

—学习毛主席词二首

珞平 翟文

红霞万朵，旭日东升。在国内外一派大好形势下，正当全国人民满怀战斗豪情跨入又一个战斗的春天、开始新的革命征程的时刻，毛主席的光辉词作《水调歌头·重上井冈山》和《念奴娇·鸟儿问答》发表了！这是全国人民政治生活中的一件大喜事。毛主席的壮丽诗篇，给我们开拓了无比广阔的思想境界，使我们从伟大领袖的高瞻远瞩中，纵观世界风云，倾听时代脉搏。受到深刻的教育和巨大的鼓舞，增添了必胜的信心和无穷的力量。

毛主席在这两首光辉的词中，以无产阶级革命家的宏伟气魄和马克思列宁主义的政治远见，深刻地概括了中国革命和世界革命的历史进程，热烈地歌颂了革命人民奋起斗争的革命精神和伟大实践，热情地赞美了国内外“天地翻覆”、“旧貌变新颜”的大好形势，并以极大的革命义愤，充分揭露了苏修叛徒集团这一伙“蓬间雀”的猥琐丑态及其喧嚷一时的反动谬论。毛主席的这两首词，以时代的最强音，集中表达了无产阶级和革命人民的凌云壮志，是我们坚持无产阶级专政下继续革命，把反修防修斗争进行到底的战斗号角。

毛主席的这两首词写于六十年代的中期。中国革命和世界革命都正处在一个重要的发展阶段。中国革命沿着毛主席开辟的“工农武装割据”，由农村包围城市并最后夺取全国胜利的井冈山道路，经过无数艰难险阻，已经取得了“天翻地覆慨而慷”的伟大胜利。“三十八年过去，弹指一挥间”，从井冈山上的“森严壁垒”、“众志成城”到长征途中的“万水千山只等闲”，从延安窑洞通宵不熄的灯光到天安门上迎风招展的红旗，在毛主席革命路线的指引下，中国人民诛妖斩魔，缚龙伏虎，终于推翻了压在头上的三座大山，迎来了新中国的诞生。新中国诞生后，毛主席又率领全国人民沿着社会主义金光大道，高歌猛进。在社会主义革命和社会主义建设的大进军中，愚公移山，改造中国。英雄的井冈山，和全国万里江山一样，如此多娇！“到处莺歌燕舞，更有潺潺流水，高路入云端。”我们伟大的祖国欣欣向荣，“风雷动，旌旗奋”，社会主义到处都在胜利地前进！

但是，“一从大地起风雷，便有精生白骨堆。”我国革命的大好形势，不可避免地引起国内外敌人的极端恐惧和仇恨。刘少奇一伙配合国际上帝修反的反华大合唱，代表国内一小撮地富反坏右的复辟要求，抛出了“三和一少”“三自一包”的反革命修正主义路线，猖狂向党进攻，妄图复辟。国际上赫鲁晓夫一帮列日涅夫叛徒集团，更是被中国革命的伟大胜利和世界人民反帝反殖斗争的蓬勃发展中吓破了胆，疯狂

反共反人民，他们抛出了“土豆烧牛肉”的假共产主义和所谓“三和两全”、“三无世界”之类的谬论，妄图麻痹苏联人民和世界人民的革命斗志，借以扑灭各国人民革命斗争的烈火；同时，又与帝国主义相勾结，大搞“和平”骗局，订立所谓“部分禁止核试验”的“三家条约”，妄图充当核霸王，进行核讹诈，借以实现苏美两霸瓜分世界的狂妄野心。

正是针对国内外这一伙马克思主义的叛徒的丑恶表演，毛主席“重上井冈山”，“谈笑凯歌还”，以雷霆万钧的笔力，写下了气壮山河的诗篇。一方面，用大好的革命形势和马列主义必然战胜修正主义的革命逻辑来鼓舞人民的革命斗志，总结历史经验，展望革命前途，歌颂革命人民“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”的无敌力量，揭示了“世上无难事，只要肯登攀”的伟大真理。另一方面，通过鲲鹏和蓬间小雀的形象对比，揭露了被“炮火连天，弹痕遍地”的革命风暴吓得直呼“怎么得了”的现代修正主义者的狼狈相，指出苏修叛徒集团及其应声虫刘少奇一类骗子的反动谬论，不过是屁话连篇。他们妄图阻挡历史车轮的前进，必然落得自取灭亡的下场。“正西风落叶下长安，飞鸣镝。”毛主席的诗篇，正是反修防修的鸣镝和号角，唤起革命风雷，“试看天地翻覆”，宣判了修正主义路线的彻底破产。

马列主义、毛泽东思想是颠扑不破的真理。真理的力量是所向无敌的。伟大领袖毛主席正是在六十年代全世界处于大动荡、大分化、大改组的新形势下，领导我党和全世界马克思列宁主义者一道，同现代修正主义展开了大论战，大搏斗，取得了政治上思想上理论上反修斗争的辉煌胜利，并深刻总结了国际共产主义运动的历史经验，特别是资本主义在苏联复辟的严重教训，更加完整地提出了我们党在整个社会主义历史时期的基本路线，指明了无产阶级专政下继续革命的前进方向。毛主席重上井冈山、先后写了这两首词之后不久，就亲自发动和领导了史无前例的无产阶级文化大革命。这是一次反修防修、继续革命的伟大实践，是一次领导全党全军全国人民“重上井冈山”的伟大实践。在毛主席的革命路线的指引下，奋起斗争的亿万人民，用革命的风雷摧毁了以刘少奇、林彪为头子的两个资产阶级司令部，使苏修叛徒集团妄图在中国扶植他们的代理人以复辟资本主义的罪恶阴谋彻底破产！

毛主席在这两首词中所揭示的马列主义必胜、修正主义必败的历史规律，在近十年来两个阶级、两条路线的激烈斗争、反复较量中得到了充分的证实。毛主席警告赫鲁晓夫之流：“不须放屁，试看天地翻覆”。十年来，以马克思列宁主义为指南的国际共产主义运动，在反对现代修正主义的斗争中不断壮大；全世界被压迫人民的革命运动，特别是第三世界各国人民反帝、反殖、反霸的斗争胜利发展；国家要独立，民族要解放，人民要革命的滚滚洪流，已经把苏修、美帝这两个妄图宰割世界的核霸王冲得丑态百出，狼狈不堪，陷入了全世界人民的愤怒包围之中。当年那个叽叽喳喳的蓬间小雀赫鲁晓夫，早已成为历史罪人，被革命人民所唾弃；他的“土豆烧牛肉”的假共产主义，也早已被革命人民扫进了历史的垃圾箱。“风

雷动，旌旗奋，是人寰”。试看十年后的今天，人民在继续觉醒，革命在继续发展，天地在继续翻覆，天下大乱，形势大好。各国人民的革命力量与各国马列主义政党和组织在斗争中发展壮大。苏美两霸的争夺愈演愈烈，使世界各种基本矛盾日益激化，革命和战争的因素都在明显增长，无论是战争引起革命，还是革命制止战争，都只能加速帝国主义的灭亡。苏修叛徒集团变本加厉地推行社会帝国主义和社会法西斯主义，是今天最危险的战争策源地，是全世界人民最凶恶的敌人，他们走投无路，日暮途穷，终将被世界人民和苏联人民所埋葬。

十年来的国内阶级斗争形势的迅猛发展，同样光辉地证实了毛主席的英明预见。革命人民掌握了自己的命运，又有一条马克思列宁主义的路线，就一定能扫除一切害人虫，战胜一切困难，谈笑凯歌还。经过无产阶级文化大革命和批林批孔运动，经过无产阶级专政理论学习运动和评论《水浒》，我们的党更加朝气蓬勃，全国人民更加意气风发，各条战线的新生事物茁壮成长，无产阶级专政空前巩固，社会主义建设事业欣欣向荣，全党、全军和全国人民正在为实现在本世纪内把我国建设成社会主义的现代化强国的宏伟目标而团结战斗，奋勇向前。一切逆历史潮流而动的反动派，诸如刘少奇、林彪一类骗子，都已经必将被革命人民一脚踢开。

“革命是历史的火车头。”巩固无产阶级专政，防止资本主义复辟，反修防修，是无产阶级专政下继续革命的中心任务。毛主席的这两首词，就是号召我们把反修防修进行到底的战斗号角。它在今天发表，具有极其重大的政治意义和现实意义。当前，全党和全国人民正在为巩固和发展无产阶级文化大革命的伟大成果而斗争。无产阶级文化大革命是毛主席亲自领导的反修防修的伟大实践，怎样对待文化大革命，是肯定它歌颂它，还是否定它，攻击它，这是当前两个阶级、两条路线斗争的集中反映。最近教育界那些刮右倾翻案风的奇谈怪论，正是否定无产阶级文化大革命，代表资产阶级向无产阶级进攻的一种突出表现。教育战线上展开的大辩论，实质上是两条路线的斗争，是无产阶级和资产阶级在文化上层建筑领域谁专谁的政的问题。历史的经验表明，伴随着一场大革命而来的，必然出现对革命成果是肯定还是否定的斗争。教育阵地上“旧貌变新颜”，是无产阶级文化大革命的直接成果，它必然招致来自资产阶级方面的诬蔑和攻击。他们叫嚣对教育革命的方向“就是要扭”，也就是要“扭”回到十七年修正主义教育路线上去，这明显地表现出教育战线上阶级斗争的尖锐性，表现出修正主义仍然是当前的主要危险。对这一场反击教育界右倾翻案风的斗争，必须坚持到底。

“世上无难事，只要肯登攀。”早在六十年代初期，毛主席就指出“从现在起，五十年内外到一百年内，是世界上社会制度彻底变化的伟大时代，是一个翻天覆地的时代，是过去任何一个历史时代都不能比拟的。”毛主席在两首词中又教导我们要树立“凌云志”，敢于攀高峰，在革命征途上永远前进。我们一定要在毛主席革命路线的指引下，敢于乘风破浪，把无产阶级教育革命进行到底，把反修防修的伟大斗争进行到底！